

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 18 (1360)

12 февраля 1941 года, среда

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

## НАКАНУНЕ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Через 3 дня начнет свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Трудящиеся города и колхозов нашего района этот день встречают с политическим и производственным подъемом. Они, как и все трудящиеся Советского Союза, стремятся достойными делами ознаменовать конференцию большевистской партии.

Рабочие, колхозники лесозаготовители, транспортники и советская интеллигенция района взятые обязательства в честь XVIII партконференции выполняют успешно. Возчик лесопункта Авнеозера тов. Коновалов выполняет свое обязательство на 160 проц. Возчик того же лесопункта тов. Тимофеев вывозит по 12 фетметров на конедень, выполняя нормы выработки на 170 проц. Возчики лесопункта Вангозеро т.т. Михайлов и Васильев выполняют дневные нормы выработки на 142 проц. каждый.

В колхозах района растет и ширится соревнование на хорошую подготовку к весенне-посевной кампании. Колхоз «Искра», Подужемского сельсовета, успешно справляется с выполнением плана вывоза удобрений на поля, сельскохозяйственный инвентарь у него полностью отремонтирован. Колхозники колхоза «Труженик», Вокпозерского сельсовета, вывезли на поля 1000 возов навоза, план сбора золы выполнили полностью. Рыбаки-колхозники Шуеречного сельсовета досрочно выполнили план вылова рыбы.

Среди паровозников депо Кемь с каждым днем ширится лунинское движение. Машинисты т.т. Андреев, Рябов, Авдеев, Жучков, Озернов, Быков и многие другие сэкономили десятки тысяч рублей государственных средств, а также экономят топливо. Только в декабре 1940 года 12 паровозов сэкономили 279 тонн топлива.

Можно привести много примеров, свидетельствующих о том, что трудящиеся района встречают открытие XVIII конференции ВКП(б) новыми производственными победами во славу нашей могучей родины.

## Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», неиспользуемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону. Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаски-

рованным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользуемыми.

Продажа, обмен и отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользуемыми, а также незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от 2-х до 5-и лет.

Все находящиеся на предприятии излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользуемыми, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР. (ТАСС).

## Начался всеармейский кросс имени С. К. Тимошенко

9 февраля начался всеармейский лыжный кросс имени Героя и Маршала Советского Союза товарища С. К. Тимошенко.

Уверенным сильным шагом шли в 20-километровый поход бойцы и командиры Н-ской части Московского военного округа.

Меньше чем через 2 часа финишировала значи-

тельная часть лыжников. Все участники кросса успешно выполнили установленные для этой дистанции нормативы времени. Многие лыжники показали отличные результаты. Курсант Шурупов, например, прошел 20 километров за 1 час 43 мин. 20 сек. (норма ГТО II ступени — 2 часа). (ТАСС).



Артистки Кокандского музыкально-драматического театра имени Хамза Т. Ачильдиева (слева) и заслуженная артистка Узбекской ССР С. Каримова в тире театра. Они выбили по 27 очков из 30.

## НАВСТРЕЧУ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)



По решению руководства леспромхоза заносится на Доску почета следующие передовики лесозаготовок:

36. Ефимов Тимофей Ефимович — бригадир бригады пятнадцатитысячников лесопункта Вангозеро. Производительность труда — 6-7 фм на каждого члена бригады в день.

37. Михайлов Виктор Иванович — возчик лесопункта Вангозеро, бережно относится к лошади, выполняет нормы на 142 проц.

38. Мартынов Самсон Федорович — возчик лесопункта Вангозеро, инициатор двухкомплектной вывозки. Выполняет нормы на 135 проц.

39. Кожевников Василий Никитич — тракторист лесопункта Авнепорог, бережно относится к машине, систематически перевыполняет плановые нормы нагрузки на рейс.

40. Залогин Павел Михайлович — тракторист лесопункта Авнепорог. Освоил технику механизированной погрузки трособлочной системы. Систематически перевыполняет нормы выработки.

## ВСТУПИЛИ НА ВАХТУ

Желая достойно ознаменовать открытие XVIII конференции ВКП(б), железнодорожники узла Кемь 8,9 и 10 февраля вступили на вахту. Надо отметить, что смена дежурного по отделению тов. Староватых, заступившая на вахту, диспетчеры движения т.т. Федоров, Таразанов, диспетчер тяги тов. Орлов государственной план перевыполнили на 10 вагонов, работа была организована четко и слаженно.

9 февраля на вахту за-

ступила смена дежурного по отделению тов. Черкасова, диспетчер южного круга тов. Мамаев, северного тов. Соколов, паровозный диспетчер тов. Пашев, старший осмотрщик вагонов пункта осмотра тов. Морозов, закрепляя достигнутые успехи смены тов. Староватых, добились новых успехов в работе. Эта смена также работала слаженно, план погрузки, выгрузки и отправления поездов выполнила успешно.

А. АНДРОНОВ.

## Передовики ремонта судов

В Кемь-запани кипит работа: готовится оплотник, ремонтируются пароходы, варполодки, катер. Передовые бригады запани, соревнуясь достойно встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б), показывают образцы в работе.

Бригаде тов. Дельдикова в январе было дано задание — на 30 процентов отремонтировать варполодку № 9. Это задание бригада не только выполнила, но и перевыполнила на 75 процен-

тов. Замечательных успехов на ремонте парохода «Кемь» добилась бригада тов. Рыззина, выполнив январское задание на 180 процентов.

Хорошо, по-стахановски работают плотники, слесари, машинисты и токари. Например, токарь-стахановец тов. Ищук дневные нормы выработки выполняет не ниже чем на 160 процентов.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## С бюро РК КП(б)

На днях бюро Кемского РК КП(б) заслушало и обсудило доклады секретаря партбюро вагонного участка тов. Назарова и заместителя секретаря партбюро райсовета депутатов трудящихся тов. Огородова „О состоянии агитационной работы на избирательных участках“.

Бюро отметило, что партийная организация вагонного участка после выборов в местные Советы отстранилась от руководства агитационно-массовой работой. Как результат этого, агитационная работа на избирательных участках не проводится, из 12 агитаторов вагонного участка в январе только одну беседу провела тов. Блинова.

Подобная же картина с агитационно-массовой работой и в организации райсовета депутатов трудящихся. Из 11 агитаторов этой организации в январе лишь двое, т.т. Титова и Морозов, провели по две беседы на избирательных участках.

Партийные и комсомольские организации вагонного участка и райсовета не контролировали работу агитаторов, ни разу не заслушивали вопроса, как проводится агитационно-массовая работа, как коммунисты и комсомольцы выполняют почетную и вместе с тем ответственную задачу — несут большевистское слово в массы трудящихся.

### ПАРТСОБРАНИЕ НА ЛЕСОЗАВОДЕ

10 февраля на Кемском лесозаводе состоялось партийное собрание, на котором был заслушан доклад тов. Шубина на тему: „Что партия

Бюро РК КП(б) вынесло постановление, направленное на улучшение агитационно-массовой работы в парторганизациях вагонного участка и райсовета депутатов трудящихся. Оно предложило т.т. Назарову и Огородову провести партийные и комсомольские собрания, на которых обсудить вопрос о состоянии агитационно-массовой работы, наметить конкретные мероприятия для улучшения ее, повседневно контролировать выполнение решения собраний по этому вопросу.

Для оказания практической помощи агитаторам в их работе и учебе бюро предложило организовать в вагонном участке и райсовете постоянно действующий семинар агитаторов, на котором детально обсуждать материалы бесед агитаторов, организовать обмен опытом лучших из агитаторов, а также организовать практические занятия по работе над газетой, журналом и т.д.

Бюро райкома предупредило т.т. Назарова и Огородова за неудовлетворительное руководство агитационно-массовой работой и предложило им коренным образом улучшить руководство агитацией, обязало в ближайшее время ликвидировать все недочеты в области массово-политической работы среди трудящихся.

требует от коммуниста“.

По докладу выступили коммунисты т.т. Дроздов, Максимов, Сидоренко, Тюкачев, Миляшевский и др.

## Комсомольское собрание—школа воспитания комсомольцев

Комсомольское собрание является одним из важнейших видов воспитания комсомольцев. Хорошо подготовленное и проведенное собрание — действительная школа для комсомольцев.

Там, где комсомольцы как следует усвоили эту истину, — там собрания проходят живо, организованно, активно. Например, в первичных комсомольских организациях лесоперевалкомбината (секр. т. Калинин), средней школы № 1 (секр. т. Ребров), шуерского кирпичного завода (комсорг т. Холодилов), райотдела связи (секр. т. Долгих), села Гридино (комсорг т. Мехнина) и т.д. комсомольские собрания из месяца в месяц проводятся регулярно и на более вы-

шем уровне, чем в других организациях.

Наряду с внутрисюзовными вопросами, комсомольские организации больше стали заниматься вопросами хозяйственной и государственной деятельности. Комсомольская организация Бабгубского лесоперевалкомбината, например, в январе заслушала доклад зав. медпунктом о работе медпункта, а также доклад о роли комсомольцев на производстве.

Однако во многих первичных организациях комсомольские собрания еще не являются школой воспитания комсомольцев. За 9 месяцев 1940 и 1941 г.г. в комсомольских организациях НКВД, ЛПХ, школы лесоперевалкомбината, типографии, Кемь-порта проведено 4—5 собраний. А в организациях сплавной конторы (т. Родникова), детсада (т. Журавлева) и средней школы лесозавода № 1 (т. Кисляева) за это же время проведено только по 1—2 собрания.

Большинство комсомольских собраний проходит на низком идейно-политическом уровне, рядовые комсомольцы проявляют мало активности. Зачастую секретари комитетов готовят сами все вопросы собрания. Так делают, например, комсорги т.т. Громов и Козка.

Между тем, опыт доказал, что рядовые комсомольцы неплохо могут сами подготовить вопросы к собранию. Например, комсомолки Лапина (лесоперевалкомбинат), Г. Соловьева (горсовет) и др. прекрасно справляются с постановкой докладов на

комсомольских собраниях.

Решение комсомольского собрания — программа на будущее. Но в ряде первичных комсомольских организаций нашего района этим решениям уделяется незаслуженно мало внимания. Примеров — много.

Комсомольское собрание неполной средней школы лесоперевалкомбината по отчету учкома приняло такое решение: „1. Работу учкома признать хорошей. 2. Все вынесенные предложения утвердить и принять к руководству“. По отчету нарсууда — комсомолки т. Сапельниковой собрание приняло решение: „Проси РК ЛКСМ помочь под- рать секретаря нарсууда“.

А в комсомольских организациях НКВД (т. Громов), средней школы № 1, типографии бывает и так, что по обсужденным на комсомольском собрании вопросам не принимается никакого решения. Спрашивается, какую пользу дает такая постановка вопросов на комсомольских собраниях? Никакой.

Некоторые первичные организации работают без плана. Например, комсомольцы райсовета депутатов трудящихся в октябре прошлого года собрание проводили чуть ли не ежедневно, а потом 2 месяца совсем не проводили собраний.

Придавая большое значение комсомольским собраниям, райком ЛКСМ на днях провел семинар комсоргов и секретарей комитетов города по этому вопросу.

**А. БРОВКОВ.**

Секретарь РК ЛКСМ.



В военном кабинете педагогического института народов Севера (Ленинград).

Фото П. Машковцева.

Фото ТАСС.

## ГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Чтобы успешно провести весенний сев, надо к нему заранее и всесторонне подготовиться. При этом нельзя забывать, что успех весенних полевых работ будет во многом зависеть от того, насколько правильно сумеет колхоз сочетать тракторную силу и живое тягло.

Опыт прошлого года показывает, что те колхозы, которые, кроме тракторов полностью использовали лошадей, сумели провести весенний сев в сжатые сроки. Так, в колхозе „Красная степь“, Ракшинского района, Тамбовской области, все рабочие лошади прошлой весной работали с полной нагрузкой. Благодаря этому колхоз закончил сев яровых в 7 дней.

Таких колхозов в стране немало. Их успех объясняется тем, что лошадей в этих хозяйствах готовили к весне заблаговременно.

В этом году многие пе-

редовые колхозы уже начали готовить коня к посевной кампании.

Вот, например, колхоз имени Прохорыча, Раменского района, Московской области. Здесь лошади содержатся в теплых, светлых конюшнях. Ежедневно каждая рабочая лошадь получает по 4 килограмма овса и 12 килограммов доброкачественного сена. Уход за конями образцовый. И не удивительно, что лошади колхоза хорошей упитанности и полностью подготовлены к севу.

Но, к сожалению, не во всех колхозах понимают, что о коне надо заботиться повседневно. Нередко руководители колхозов и земельных органов забывают, какое большое значение будет иметь живое тягло во время весенних работ. Они не думают о подготовке коня к весне и все надежды возлагают лишь на тракторы. Такие руководители могут поста-

вить свои колхозы во время весеннего сева в тяжелое положение.

В ряде колхозов Пугачевского района, Саратовской области, лошади безобразно используются на работах. Плохо организован в этом районе уход за лошадьми. Кони истощены. В большинстве конюшен осенью не было даже щеток для чистки лошадей. Сбруя не подогнана, не закреплена.

Видимо, руководители пугачевских и им подобных колхозов забывают, что интересы народного хозяйства требуют повседневного внимания к коневодству.

К началу весенних работ рабочий скот в колхозах должен быть здоровым и упитанным. Надо заблаговременно отремонтировать сбрую и инвентарь, обеспечить все живое тягло хорошими и питательными кормами и главное — организовать правильное использование тягла на работах.

За 1½—2 месяца до начала весеннего сева следу-

ет провести ветеринарно-зоотехнический осмотр конского поголовья и разбить лошадей на группы, в зависимости от состояния здоровья и упитанности. Лошадей неудовлетворительной упитанности нужно поставить на усиленное кормление до полного восстановления работоспособности, больных лошадей выделить и лечить. Одновременно необходимо закончить ремонт инвентаря, сбрую, подгонку ее к лошадям.

Особенно тщательно следует проверить, как закреплены лошади за конюхами и ездовыми. Нужно полностью ликвидировать обезличку, ввести во всех колхозах правильную организацию и оплату труда коневодов. Оплата труда должна зависеть не только от количества обслуживаемых лошадей, но и от качества ухода за ними, от упитанности закрепленного поголовья.

Корма лошадям должны быть забронированы из расчета 2—3 центнера концентратов на голову на

все время весенних полевых работ и не менее 10—12 килограммов объемистых кормов в сутки на голову.

Серьезные задачи стоят перед машинно-тракторными станциями. Они обязаны учесть ошибки прошлых лет и предусмотреть участие живой тягловой силы на полевых работах. Наиболее полно надо использовать лошадей в первые дни сева. На каждую рабочую лошадь надо установить норму нагрузки, исходя из ее состояния и работоспособности.

Колхозная деревня располагает огромным тракторным парком. Но было бы непростительной ошибкой рассчитывать только на механическое тягло и забывать о конях. Именно сочетание живой тягловой силы с тракторами может помочь колхозам провести сев в сжатые сроки. А как известно, — это один из залогов высокого урожая.

**И. МОИСЕНКО.**

Заместитель народного комиссара земледелия СССР.



## О коллективном страховании жизни

Широкой популярностью среди трудящихся нашего района пользуется коллективное страхование жизни. Так, например, на Кемской заводи коллективным страхованием жизни охвачено 100 процентов рабочих и служащих, на лесоперевалкомбинате — 90 проц. Неплохо организовано коллективное страхование жизни в механическом и хозяйственном цехах и в цехе строительства лесозавода № 1, а также в заводоуправлении и на пекарне Рабочего острова.

Плохо со страхованием жизни обстоит дело среди колхозников и рабочих лесопунктов. Задача Госстраха теперь состоит в том, чтобы в I квартале охватить страхованием жизни всех колхозников и рабочих лесопунктов, а также доохватить коллективным страхованием жизни служащих организаций города.

На днях Госстрах разослал всем своим сборщикам письма с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочный сбор страховых взносов, за 100-процентный охват рабочих и служащих страхованием ко дню открытия XVIII партконференции.

Сборщик Кемь-запани т.

Матвеев первым прислал свое обязательство. В своем обязательстве он пишет: обязуюсь на 100 процентов охватить страхованием рабочих и служащих, собрать страховые взносы досрочно за 1941 год. Тов. Матвеев вызвал на соцсоревнование сборщика цеха сырья лесозавода № 1 тов. Сивкову. Сборщик шпалозавода тов. Леонтьев обязуется собрать досрочно 1000 руб. страховых взносов и 500 рублей взносов по имущественному страхованию.

Обязательства на лучшую постановку работы взяли еще многие сборщики. Например, сборщик т. Белова (ст. Кемь) обязалась собрать 1500 руб., сборщик лесозавода № 1 тт. Попова, Трапезникова и Склярова взяли обязательство охватить страхованием всех рабочих и служащих своих организаций и собрать полностью страховые взносы за II квартал 1941 года.

Почетная задача сборщиков, комсодов и всего финансового актива — охватить коллективным страхованием жизни 100 процентов рабочих и служащих.

**А. БАЛАГУРОВ.**

Районный страховой инспектор.

На родине М.И. Калинина в селе Верхняя Троица (Кашинский район, Калининская область).



Заведующая библиотекой В.И. Круглова знакомит учеников средней школы имени М.И. Калинина с литературой о жизни и деятельности М.И. Калинина. Фото Н. Чамова.

Фото ТАСС.

## В ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В детской районной библиотеке насчитывается 3064 книги. Есть здесь и произведения классиков русской и иностранной литературы, и книги советских писателей.

Большим успехом у юных читателей пользуются «Сказки Карельского Беломорья», «Питер Мариц», «Хуторская команда», «Большие шаги», «Тайна двух океанов» и многие другие.

Частыми посетителями библиотеки являются ученики 7 класса С. Рогозин и В. Ширяева, 6 класса — Катя Шейб и Коля Костин, Галя Карпова — из 4 класса. В январе библиотеку посетило 489 учащихся, которые получили 920 книг.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### А воз и ныне там

О сапогах рабочие подучастка Еловый порог (Охтинский сплавной участок) давно ведут переговоры с Кемской сплавной конторой. Все как будто шло на лад: контора обещала, рабочие ждали.

Даже сам директор сплавной конторы тов. Фарков, приезжавший, примерно, месяц назад на Охту, еще раз заверил рабочих: «Все будет в порядке, приеду в Кемь, — срочно направлю 35 пар бахил, из которых лег-

ко можно шить прекрасные сапоги».

Время идет, а бахил все нет да нет. Видимо, они в дороге застряли... А ведь скоро, тов. Фарков, пролетит зима и на Сянда-реке потребуются выполнять такие работы, для которых нужны обязательно крепкие новые сапоги. Вспомните о своем обещании, тов. Фарков!

**Ф. СОФРОНОВ.**

Мастер Охтинского сплавного участка.

### Заинтересуйтесь столовой

Плохо работает, готовит невкусные обеды столовая райлеспродторга на лесобирже Воньга. Об этом не раз я писал и отсылал акты в контору райлеспродторга тов. Вербицкому, но, как ни странно, райлеспродторг безмолвствует. Между тем, безобразия в столовой повторяются ежедневно.

Заведующий столовой Пыж и повар П. М. Баранов продолжают варить однообразный кислый, невкусный гороховый суп.

Они, наверно, нисколько не думают о том, что этот суп кушают рабочие, советские граждане.

Надеюсь, что, наконец-то, райлеспродторг и его управляющий тов. Вербицкий заинтересуются работой столовой на лесобирже Воньга и наладят общественное питание рабочих.

**К. ШЕЛУХА.**

Председатель рабочего контроля на лесобирже Воньга.

### Работу драмкружка надо наладить

В январе проходило общее собрание членов драматического кружка при Доме культуры. В своем выступлении руководитель тов. М. П. Тарасов сказал, что за время с момента организации драмкружка работа удовлетворительно. Члены кружка добросовестно относились к своим обязанностям, принимали активное участие в работе и регулярно посещали занятия.

Драмкружковцы т. т. Н. Трошин, М. Лазарева, Т.

Авдеева и другие хорошо учили свои роли и были активными во всей работе. Отсюда видны и результаты. Кружок поставил для трудящихся города и лесоперевалкомбината скетчи «Подкидыш», «В провинции», «Страшная находка» и несколько номеров концертного отделения.

Успехи кружка были бы еще лучше, но администрация Дома культуры мало уделяет внимания работе кружка. Нередко занятия срывались из-за отсутствия света в комнате, где проводятся репетиции.

Есть и еще ряд помех в работе драмкружка. Например, Дом культуры не имеет ни одного костюма и парика, нет бутафории. Приходилось делать все своими силами. Все это мешало нормальной работе кружка.

Ко дню 23 годовщины Красной Армии драмкружок решил готовить пьесу Н. Погодина «Падь серебряная». Пьеса эта — большая, и работать с ней нужно серьезно. Но некоторые члены драмкружка из-за плохих условий работы не посещают репетиций.

Директор Дома культуры т. Симонов должен позаботиться об условиях занятий кружка и предоставить все необходимое для работы. Драмкружок при Доме культуры должен работать.

**И. МАМЧЕНКОВ.**

Кандидат с. х. наук.

**А. К.**

## Как правильно хранить навоз

В минувшем году, по инициативе передовых колхозов, широко развернулось строительство навозохранилищ. На Украине, в Курской, Воронежской, Московской и др. областях многие тысячи их уже используются колхозными фермами. Но построить навозохранилище — еще полдела. Мало толку, если привезенный в хранилище навоз будет сваливаться в беспорядочные кучи и никто не позаботится о правильности хранения его. Как же следует организовать хранение навоза?

Навозохранилище должно заполняться постепенно, отдельные тесно примыкающими друг к другу и тщательно уплотненными штабелями шириной в 2—3 метра и высотой не менее 1,5—2 метров. Укладку первого штабеля начинают вдоль одной из узких сторон навозохранилища. После заполнения первого штабеля на полную высоту приступают к закладке вто-

рого и так продолжают до тех пор, пока не будет заполнено все навозохранилище.

Насколько велико значение правильного уплотнения навоза при хранении — видно из опыта, проведенного Всесоюзным научно-исследовательским институтом удобрений, агрохимии и агропочвоведения. При укладке навоза без уплотнения потери азота за три месяца хранения составили 32,6 проц., а при тщательном уплотнении — только 12,2 проц., т. е. почти в три раза меньше.

После укладки навоза в штабеля на полную высоту важно прикрыть его слоем торфа в 10—20 см, соломой или еще лучше — соломенной резкой. Покрышка предохраняет навоз от потерь аммиака и от замерзания, а это обеспечивает быстрое и правильное созревание навоза.

Такой же порядок укладки и ухода за навозом должен соблюдаться и при

хранении его в больших штабелях при отсутствии навозохранилищ.

Практика прошлых лет показала, что в тех колхозах, которые не сумели организовать вывозку основной массы навоза в зимний период, огромное количество его оставалось совершенно неиспользованным. В Сибири, юго-восточных, южных и центральных областях Союза почти в каждом районе имеются залежи в десятки и тысячи тонн старого перегноя. Это ценное удобрение необходимо теперь полностью вывезти на колхозные поля.

Большой вред приносит разбрасывание навоза мелкими кучками по всему полю. В зимний период такой навоз сильно промерзает, а с наступлением весны полностью высыхает. Одна часть питательных веществ улетучивается, другая весенними водами выщелачивается и уносится в реки или попадает в почву непосредственно под кучкой навоза. Все это обесценивает навоз и создает боль-

шую пестроту в росте и созревании хлебов.

Навоз в поле при зимней вывозке должен укладываться в большие штабеля, не менее 4-х метров ширины и двух метров высоты, тщательно уплотняться. В каждый штабель укладывается 20—40 тонн навоза, под него подстилается торф или солома слоем в 10—20 см. Таким же слоем покрывается каждый штабель навоза сверху.

Для того, чтобы навоз при вывозке в поле и укладке в штабеля зимой не замерзал, полный штабель должен быть заложен не более чем в 1—2 дня. К укладке второго штабеля не следует приступать, пока не будет закончена закладка первого.

При вывозке навоза от скота, находящегося в единичном пользовании, необходимо в поле отправлять достаточное количество подвоз с тем, чтобы сразу заложить большой штабель.



## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

## 1881 ЗНАЧИКИ ПВХО

Кемский райсовет Осоавиахима в 1940 году подготовил 1881 значки 1 ступени, 82—II ступени. Нормы на значок „Ворошиловский стрелок“ сдали в этом году 410 человек, ВС II ступени—11, ЮВС—87 человек.

## ТОВАРИЩЕСКИЕ СОБЕСЕДОВАНИЯ

Еженедельно педагоги Кемской средней школы № 1 собираются на товарищеские собеседования по истории ВКП(б). Последнее такое собеседование по четвертой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“ состоялось 11 февраля. Собеседования проводит педагог истории Е. А. Лобынчев.

## „ЛЕС“ В ПОСТАНОВКЕ ДРАМКРУЖКА

На днях драмкружок лесозавода № 1 под руководством тов. Звягина поставил на сцене Кемского Дома культуры пьесу А. Н. Островского „Лес“.

Спектакль был подготовлен неплохо. Большинство драмкружковцев играло слаженно. Особенно выделялась игра т. Полюкова в роли артиста Несчастливцева.

## ЛЫЖНЫЙ КРОСС ОСОАВИАХИМОВЦЕВ

С 16 февраля по 3 марта по всей нашей необъятной родине проводятся массовые военно-лыжные соревнования членов Осоавиахима, посвященные 23-й годовщине Красной Армии. Соревнования проводятся в соответствии с постановлением по физической подготовке сухопутных войск РККА. Они еще раз покажут, какое огромное значение имеют лыжи, повысить качество лыжной подготовки осоавиахимовцев и привлекут членов общества к военной учебе в группах, командах, отрядах Осоавиахима.

В нашем районе к кроссу готовятся 27 команд осоавиахимовцев с общим охватом 710 человек. Одними из первых выставили команды на участке в кроссе первичные осоавиахимовские организации райотдела связи (председатель тов. Н. Ломов), средней школы г. Кемь (председатель тов. П. Пасечник), пожарной охраны ст. Кемь (председатель тов. Щепелин) и др. Осоавиахимовцы этих ор-

## РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МОПР

Районная конференция МОПР, которая состоялась на днях в г. Кемь, заслушала и обсудила доклад председателя райкома МОПР тов. Одинцовой.

Выступавшие по докладу в прениях 8 человек отметили положительные и отрицательные факты в работе МОПР'а. В частности, они говорили, что в лучших организациях МОПР — сапожной

мастерской и артели инвалидов — неплохо поставлена мопровская работа. Наоборот, совсем развалена работа в первичных организациях райрыбкоопы и карелфинторга.

Конференция избрала новый пленум райкома МОПР из 9 человек, а также избрала делегатов на республиканскую конференцию.

## САМООБЛОЖЕНИЕ ВНОСЯТ ДОСРОЧНО

Кампания по самообложению на 1941 год в Гридинском сельсовете проходит успешно. Недавно после общего собрания первыми внесли самообложение колхозники: Ф. С. Мехнин, А. М. Мехнин, В. И. Доб-

рынин, А. Чухчина, С. Бабушкина и другие. Всего в первый день поступило 270 рублей самообложения. Эти средства будут использованы для оборудования школы и на благоустройство села.

## ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ШКОЛЫ

В городской средней школе начался смотр художественной самодеятельности. 9 февраля продемонстрировали свою самодеятельность ученики 1—4-х классов.

На смотре было много интересного. Учащиеся 1 класса Завьялова, Ухова, Макеева и Маркелов хорошо исполнили

танец „Лошадки“, неплохо прочла стихотворение „Прачка“ Леля Макеева. Особенно хорошо исполнила песенку „Спят курганы темные“ и „Песню о юном городе“ ученица 3 класса Валя Романова. Хорошо продекламировал стихотворение „Сапер“ Боря Мелечек.

## РОСТ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА

Пригородный колхоз „Красная заря“ (пред. тов. Титов) с каждым годом увеличивает колхозное стадо. В 1940 году колхоз вырастил 8 телят холмогорской породы.

## В КЛУБЕ ст. КЕМЬ

За последние дни в железнодорожном клубе ст. Кемь с большим успехом демонстрировались лучшие советские кинофильмы: „Ленин в 1918 году“, „Друзья встречаются вновь“, „Доктор Калужный“ и др.

В ближайшие дни здесь пойдут постановки Малого передвижного Ленинградского театра: „Стакан воды“ и „Сестры Федоровы“.

## СОРЕВНОВАНИЕ АПТЕК

Кемская городская аптека заключила договор на социалистическое соревнование с аптекой г. Беломорска. Работники аптеки обязались медикаменты по рецептам изготавливать не за 2 часа, как это водилось, а за 1 час. Также они обязались свой производственный план первого квартала выполнить на 125 процентов.

Тбилисский аэропорт Гражданского воздушного флота.



Молодой пилот-стахановец, кандидат ВКП(б) т. Плишаков — инициатор высотных полетов на скоростных самолетах. Тов. Плишаков налетал 800.000 километров.

Фото В. Столярова.

А. КРЕКШИН.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Война в Европе и Африке. ♦ Германский бюллетень о германо-французских отношениях. ♦ В США одобрен законопроект о передаче оружия. ♦ Речь Черчилля.

Операции германских военно-воздушных сил над Англией и английских над Германией в последние дни носили ограниченный характер. Более активными были военные действия на море. 9 февраля тяжелые германские бомбардировщики атаковали караван из 9 английских судов западнее Португалии. В результате бомбардировки несколько пароходов было потоплено.

Английские самолеты береговой обороны подвергли бомбардировке германские грузовые пароходы, шедшие под охраной эсминцев у южного побережья Норвегии.

9 февраля соединения английского морского флота подвергли чрезвычайно сильному обстрелу большую итальянскую военноморскую базу в Генуе (Северо-Западная Италия). В итальянской сводке указывается, что убито 72 и ранено 226 человек.

В Северной Африке после занятия английскими войсками крупного ливийского порта Бенгази военные действия развертываются в южном направлении. Передовые отряды англичан заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агейла в 175 милях к югу от Бенгази.

В Восточной Африке — в Эритрее, Абиссинии и Итальянском Сомали наступление англичан продолжается. На южном участке абиссинского фронта англичане захватили форт Эль-Обок.

В Албании сильные бои происходили в центральном секторе фронта, в районе города Тепелене. Греческие войска, отбив контрнаступление итальянцев, продвинулись несколько вперед.

По сообщению американской газеты „Нью-Йорк таймс“, в албанские порты продолжают прибывать подкрепления. Газета пишет также, что англичане привозят в Грецию большое количество военных материалов и грузовиков. 8 английских эскадрилий самолетов, находящихся в настоящее время в Греции включают в свой состав все типы современных самолетов. Греческие летчики, указывает газета, обучаются в Египте.

На днях германский бюллетень „Динст аус Дейчланд“ опубликовал статью о германо-французских отношениях. „Договор о перемирии, — говорится в статье, — не означает прекращения военного конфликта между Германией и Францией, а создает только необходимые условия для продолжения войны между Германией и Англией на французской почве“.

Бюллетень указывает далее, что Петэн в свое время при переговорах с Гитлером выразил желание сотрудничать с Германией. В качестве проводника, намечавшегося германо-французского сотрудничества, французским правительством был выдвинут тогдашний министр иностранных дел Лаваль, который, однако, был очень скоро удален из состава правительства. „С тех пор, — пишет бюллетень, — с германской стороны к политике правительства Виши относятся с большими сомнениями, отнюдь не скрывая этого“.

Палата представителей США большинством голосов одобрила законопроект о передаче займы или в аренду американского оружия. Палата отклонила различные предложения, имеющие целью ограничить законопроект, в том числе предложение о запрещении президенту передавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса.

Как сообщает агентство Рейтер, 9 февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев.

Черчилль отметил, что за последние 4—5 месяцев в ряде направлений дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германией не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе—сентябре английские истребители дали германской авиации.

Отметив успехи греческих войск в Албании, Черчилль подробно остановился на операциях английских войск в Ливии и в других африканских районах. Он отметил, что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывавшая более 150 тысяч человек, взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами, и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности.

Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть уверенными, — сказал он, — что война скоро вступит в более напряженную фазу. По словам Черчилля, значительные силы германской армии и авиации сосредоточены на юго-востоке Европы. (ТАСС).

Ответ. редактор С. А. ГРАЧЕВ